LOosungen B ASS U

Aufgabe 1

a) f(x)=-1x+2)+1 e)

b) f(X)z—l(x2+4x+4)+1 v
f(x)=—x®—4x—4+1 e "
f(x)=-x*-4x-3 o _ f/ \' Al

c) f(x)=0 == *" e T i
0=-x*—-4x-3 j L
0=x"+4x+3
Xq/9 - 2+J4-3 / \
Xy, =—2%1 # \
X, =-2+1=-1 / H'.I
X,=-2-1=-3 [ \

Sx(-110) Sxe(-310)

d) S,(0l-3)

Aufgabe 2

a) Scheitel und Punkte einzeichnen ’t I
und die beiden Punkte spiegeln. .

b) aus Scheitel und einem Punkt |
den Faktor a berechnen [
S(210) und P(111,5) 13 '
15=a(1l-2)*+0 i
15=a(-1)?
15=a /I

f(x)=15(x-2)*+0 | &

Aufgabe 3
a) n; gestreckt; 4 Einheiten nach rechts und 4 Einheiten nach oben verschoben
_—b_ -32 _
2a 2-(-4)

f(4)=4
b) f(x)=0

0=-4x” +32x - 60

0=x*-8x+15

X1/0 = +4++/16-15

Xy, =+4%£1

X, =+4+1=5

X,+4-1=3
Sx(510)  Sx2(310)




c) f(x)=9(x)
—4x% +32x —60 =16x — 44
—4x? +16x —16 = 0f: (—4)
x> —4x+4=0
Xy, =+2t4-4
Xyp =2
0(2)=16-2-44=-12
81,2(2|—12) (doppelter Schnittpunkt = Beruhrpunkt)

Aufgabe 4

a) f(x) =a(x —x;)(x=x,)
f(x) =0,25(x —0)(x — 4)
f(x) = 0,25x° — x

b) f(x) = 0,25(x? — 4x)
f(x) =0,25(x* —4x +4) -1
f(x) =0,25(x - 2)* -1

c) S(2-1)

Aufgabe 5
a) f(x)=9g(x)
1.,

—X —£x+3:—4x—3
2 2

%xz +35x +6=0:(05)

X2+ 7x+12=0

X,, =—-35%+12,25-12

X, =-3und x, =-4
9-3=9 S(-39
Sz(_ 4{13)

g(-4) =13
b) Parabel Gerade
s,(03) 5,(0-3)
f(x)=0 g(x) =0
0= —4x — 3+ 4x
21, 1 .
O_2x 2x+3.0,5 4x -3 4
0=x*>-X+6 X =—0,75
Xy, =0514/0,25-6 Sx(_ 0’730)

nl.
Keine Nullstellen



Aufgabe 6
Parabel 1 (Aus Scheitel und Punkt kann man a ermitteln.)
f(x)=a(x-d)*+e

_ N 2
-5=a(0-3)" +4 f(X)Z—(X2—6X+9)+4
5=0arA-d ) (x—9P4d (X)X +6x-0+4
—9:9a|:9 f(X)=-x*+6x-5
~1=3a

Gleiche Nullstellen => f(x) = 0 fur die erste Parabel
0=-x”+6x-5:(-1)

0=x?-6x+5

Xy, =3% \9-5

x,=5und x, =1 =S,(50) und S,,(10)

Parabel 2
f(x)=05(x-5)(x -1)

f(x) = 0,5(x* —Xx —5x +5)
f(x) =05x*-3x+25



